
Protokoll zur Elternratssitzung der Kita St. Paulus vom 13.01.2026 

Elternrat Kita St. Paulus 

Top 1 – Weidenhaus 

• Als Unterstützung bei der Organisation der Vermietung und der Schlüsselübergabe 

haben sich J.-T.B. und N. L. angeboten. Beide sollen noch Zugriff auf den Ecclesias 

Kalender erhalten. 

• Elterncafé: Ab Februar wird immer am 1. Freitag im Monat ab 9 Uhr ein Frühstück 

angeboten. Das Treffen am Nachmittag findet dann nur noch einmal im Monat, 

immer am 3. Dienstag im Monat 14:30-16:30 Uhr statt.  

• Aus der Wunschbox vom Kita Fest sind keine weiteren Vorschläge oder Ideen bekannt 

• Fördermöglichkeiten:  15.000 € wären das Wunschbudget (jährlich), evt. gibt es über 

die Stiftung „Fairchance“ (Sprachförderprogramm für Kita und 1. und 2. Klasse) 

Möglichkeiten. Die Stiftung ist in der Kita schon bekannt. Herr Schrörs prüft, ob es 

darüber eine Möglichkeit der Förderung gibt. 

Top 2 – Fototermin 

• Es gibt noch keinen neuen Fotografen, es wird weiterhin gesucht  

• Beim nächsten Fototermin sollten auch die Fotos der Erzieher/des Kita Personals 

aktualisiert werden  

• Auch die Gruppenfotos sind nicht mehr aktuell 

• N. L. wurde von einem Fotografen noch einmal angesprochen, dass es für März noch 

Kapazitäten in Hamburg gibt und stellt noch einmal den Kontakt zwischen Alice und 

dem Fotografen he 

Top 3 – Kommunikation und Information aus den Gruppen  

• Der Wochenplan wird jetzt größtenteils gepflegt 

• Teilweise wird der Plan auch digital verschickt (Alternativ: Foto machen und verteilen) 

• In der Lindengruppe erfolgt die Pflege noch nicht so regelmäßig, dort wird nun aber 

in der Gruppe ein Verantwortlicher/eine Verantwortliche gesucht  

• Die Informationspolitik in den Gruppen ist noch unterschiedlich- Herr Schrörs nimmt 

das Thema noch einmal mit, sodass zumindest Planbares (z.B. geplante Ausflüge) im 

Voraus kommuniziert wird 

Top 4 – Elternabend  

• Aktuell sind weiterhin keine Elternabende geplant, da die Resonanz eher nicht so gut 

war. 

• Die Eltern werden zusätzlich zur jährlichen Elternvollversammlung aber über die 

Wochenpläne, Emails, Aushänge etc. und in den Entwicklungsgesprächen über 

aktuelle Themen informiert.  



• Gründe für einen Elternabend wären, wenn es in den Gruppen konkrete, besondere 

Themen oder Anlässe gäbe, die einen Elternabend notwendig machen. 

Top 5 – Inklusion 

• Durchschnittlich pro Jahr ca. 20 Kinder mit Eingliederungshilfe 

• Es wird immer individuell geprüft, welche Gruppe die Kinder aufnehmen kann 

Top 6 – Logopädie 

• Die 2. Logopädin ist kurz vor Weihnachten gestartet und arbeitet sich aktuell ein.  

• Es gibt derzeit noch minimal Ressourcen über die Inklusions-Kinder hinaus, anderen 

Kindern ein Angebot zu machen. Wie diese Ressource genutzt wird bzw. welches Kind 

ein Angebot bekommt, wird noch geprüft.  

Top 7 – Umzug Martinstag  

• Diskutiert wurde wie der Umzugscharakter durch die Billstedter Fußgängerzone und 

Marktplatz gestärkt werden kann, da dieser im starken Kontrast zur tollen 

Atmosphäre auf dem Schulhof steht.  

• Es wurden versch. Ideen zur musikalischen Begleitung des Umzugs aufgezeigt.  

• Die Organisation des Umzugs obliegt jedoch der Schule.  

• In der Orga-Gruppe für den Martinstag ist das Thema bereits reflektiert und ist somit 

bekannt.  

Top 8 – Personalsituation 

• Grundsätzlich weiterhin gute Personaldeckung. In den oberen Gruppen eher etwas 

überbesetzt, in den unteren Gruppen hingegen eher knapper besetzt.  

• O.M. bis zum Sommer verlängert 

• K.T. wechselt nach unten in die Zaubernuss Gruppe 

• Die Goldglöckchen bekommen noch eine Auszubildende, die an 2 Tagen pro Woche 

da sein wird. 

Top 9 – Budget 

• Leitung, Verwaltung und Hauswirtschaft wird eher sehr effizient organisiert, um so ca. 

10% mehr Erzieher Kapazitäten zu gewinnen. 

• Ein neuer Cateringvertrag mit der Schule konnte noch nicht geschlossen werden. Die 

Schule wird aber weiterhin mit Essen aus der Kita beliefert. 

Top 10 – Termine 2026 

• Fasching 13.02.2026 

• Buddeltag 16.04.2026 

• Grillen in den Gruppen im Juni (Termine werden noch bekannt gegeben) 

• Familienausflug noch in Planung  



• Wunsch: Termine rechtzeitig im Vorfeld kommunizieren, in einigen Gruppen ist das 

bereits erfolgt 

 

 Top X – Verschiedenes 

• Schatzsuche mit 10 Terminen (Elternprogramm „Starke Eltern/Starke Kinder“) soll 

wieder angeboten werden  

• Die Nachbesetzung von Herrn Schrörs ist weiter offen, das Bistum und die Pfarrei 

kümmert sich um die Nachbesetzung, Prozess läuft eher schleppend. Offizielle 

Verabschiedung ist am 26.06.2026 

• Elternratsteilnehmer bei der Qualitätskonferenz am 28.01.2026 von 16-18 Uhr:  

➢ J. S. 

➢ H. D.  

➢ J.-T. B. (prüft Teilnahme) 

• Nächste Elternratssitzung 19.02.2026 18:30 Uhr  


